EAAHNIKH AHMOKPATIA
NANEMIZTHMIO KPHTHZ

Eicaywyn otn 20yxpovn ®uoikn ll
©. N. Topapdg

Tunua Pucikig




ZEIPA AXKHZEQN 9
NA AYZETE TIX AZKHXEIX 2,5,7, 14, 15 nou 17.
ITAPAAOZH THN IIEMIITH 13 MAIOY 2TO MA®HMA.

Awddorwv: @e6dwpoc N. Topadbc

1. Aideton n aviidgaon
AT 4t 47t (D

Omov 10 Pauovio AT éxer omy 1/2, mapadogotnta S = 0, wotomxd omv I = 3/2 now
I3 = 3/2, nou péta 1620MeV /2.

(a) TTIpoadroioTe TO MEQLEYOUEVO O€ OTOLYELDON CWUATIO TV COUATLOIWV TTOV EDOL-
viCovtow otnv avtidoaon.

(B) Etvaw m avtidpaon avth toyven; EEnyeiorte.

() Zxedrdote éva 600 10 duvatov Mo amhd didyoappo Feynman mwov Ty megryoddet
0T YADGOW TV GTOLYELWODV COUATLOIWV.

Avon: (o) And T otouyeia ov divovrar mporiter ot AT = (uuw). To dhha glvan
YVOOTA ATtO TIG GNUELMOELS TOV HOBNUOTOC.

(B) Mmogeite va deite ott AEN mogafidleton naveig #poavrindg aoOpog, not adpot dia
TOL OUUUETEYOVTA OmUATIO glval 0dQdVLa, 1) avTidgao elval LoyueT.

() Apot M avtidpaon uwogel va lval .oyvet), To #0010 dLEYQO U TTOV TNV TEQLYQddEL
Oa elvor To amho0TEQO UE OVo xovdioxs xot yhowdvia. Eva tétolo malpvom wg eEig:

AV0 YhoLOVLAL TTOV EXTEUTOVTOL ALTTO TAL TOLL AQYLRA 1 ROVAQRS ONUOVQEYOTV TO RAOEVAL
amd éva Cevydord xal d. Etouéxm 3 u,2 d wa 2 d, mov cuvdudovron xaL Sivouy To vetpdvio
now ta dvo 7.

2. Ta (dua yia Ty avtidgaon
A0 —n+ 70 2)

3. Ta (0w yia Tig ovtdedoeLg

7T+—>,u+—|—1/#, at+n - A+ KT 3)

Avon: Ta p* wow v, elvar otoyeddn. To TEQLEXOPEVO TV VITOLOITIOV 08 ROVAQHUS TOL
éxovpe meL ot TAEN. O ta feeite 0TIC ONUELDOELS.

H modtn avtidoaon elvar aobeviic, apot vrdoyer vetpivo. H delteon elvar woyvet,
apov 6mwg pmogeite va eléyEete 0ev moaPLdlel xovEVo VOUO OLATIIQNONG ROL TOL GULLE-
TEXOVTA COUATLOL Elval Oha adQOVLAL.

To n0Lo dudygapupo mov TEQLYQAdEL T EdTH avtidgaon eival wg eENg: Ta apyrd u
now d eEovdetepmvovtan xaw yivovtaw W, 1o omolo ot ovvéyewa diver ut won vy,

To »0uo dudryoappo wov segrypdider T deTeem avtidgaon éxet MONO yhowdvia (apols
UmOQEL vaL Yivel 1oyvod) xow eivon we eEfc: To aynd d Tov moviov pe éva amd To. d Tov n
divouve éva YAOLOVLO, TO 0700 0T oUVEYEL divel s xat 5. OTOTE TAL EVOTTOUEIVAVTO Ay IHd
w, u now d pali pe to véa s nou 5 divouv 1o A%(uds) wowto K+ (us).

4. Ou mogoxdto ovtdaoels eivar amayogevpéves. EEnyeiote yiati, yio vabe pio yo-
QLOTA.
ptp—p+at )



p+p—p+p+n 5

y+p—n+na° (6)
p+p—e+te +ue @)
7r0—>7+’y+1/e+1/e (8)

AY - 7t 4 ©)

Atvon: (1) J,B,(2)J,B,3)Q, &) J,L,(5) L,(6) J,B.

5. To avtd yia Tig avtdedoelg

(@)p—e+n+y, B)n—p+a’, ()vetp—e+n (10)

6. Oewoelote TIg maardtom d00 avidedoelg
T 4+p— K +xF (11)

7 +p—on + 3T (12)

(a) Etvou emmtoemeéc 1 OxL;
() Mord eivan Mo mbavi) va ovpPet; EEnyeiorte.

Avom: (o) H mpdtn magaPrdler v mapadoEdtnta natd |AS| = 2 ®ow Ty ovviothoa
I3 Tov otomxo¥ omv xatd 1. Apa eivow MH emroemnty) .

H dettepn magafialer thy mapadoEdtnta xatd |AS| = 1, to I3 »atd 1/2 snon 1o 100-
tomund omv |AI| = 1/2, evdy oéPetar GAovg Tovg VIOAOLTOUS 1PaAVTLROVS aLOpoVS. Autd
EMTOEMTOVV VO UTOQEl va. yivel xouw va elvor AAOENHZ.

(B) Zopdpwva xouw pue Ty Voo uelwon, 1) TEWTY amattel duThf) dodor g aobevoilg al-
MAemidpaons. H delitepn pdvo pe amhi) dpdon tng aobevoig aliniemidoaons. Emopévoc,
1 T eiva oA (100000 Gpoég) mmd omdvia amd Ty delTeQn.

7. To {010 Yo TIg SL0oTTAoELS

(@)E° = A tetrem, (B)E"—pt+a (13)

8. MéyoL oLy HeQund (QOVIaL TMOTEVAUE OTL VITNEY AV TEElS dLotnoolevolL Aemttovirol
aQOpot Le, Ly, now Ly, avapeQOuevolL o xabévag otny avtiotolyn owmoyEévela Aemtoviwy.
TN wopdderypa Le(e) = —1 = Le(ve) = —Le(€) = —Le(7e) ev®d Le(p) = 0 = Le(1) =
Le(vy) = Le(v7), now aviiotoryo pe Toug GALovg.

Ymo0¢éote 0Tl 0vTd Loy hEL axdua (LoYUEL £TOL HL AAMMDS ROTA TQOCEYYLOT) RO

(o) amopaoiote Tl vetpivo Aelmel amd vdbe pio 0md TIg TUQARAT® aVTIOQAOELS

T — 7?7 (14)
P 4+p—on+et (15)
4+n—p+u- (16)

Kt — 427 (17)

'Two var etpan axouB£0Tepog, N mMOUvOTNTA VO CUUBE tic TETOLO 0vTIOQOON EIVAL {OVTQLXE TO TETEUYWVO TS
mOavotnTag va cupPei pua aclevig avtidoaon, doa eivon megl tig 100000 hpoég aolevéoteon tng a.obevoic.



(B) EEnyeiote mdg SLoommdTaL TO tOVIO %o YLATE 1) avTidaor dLdomaang Tou eivon oye-
OOV povoofuavTy.

Avon: (a) (14): 7y, (15): Ve, (16): vy, (17): v,
(B) H »ora ovtidoaon didomaong Tov uoviov eivar

uo e+ ety (18)

H nogamdve aviidoaon eival povoofuavin pe faon 1o eEfg onemund: (i) To mpoio-
vta TG dLAoTOONG €VOS CwUATIOV TTRETEL VAL eivol eAapQUTEQA ATd TO AQYLXO CWUATLO.
Swpdtio ehadiTEQA aTtd TO JLOVLO EIVAL TO €, TO VETQIVA ROl TO AVTIOWUATIA TOUS, KL TO
dwTOVI0. MOVO 0¢ TéTola Wtoel vo dLoomaotel To Wwovio.

(i1) ITpémer va. drortnpeiton To nhentond pogtio. Aga Ba mdoovue e a0V ovvolnrd ov-
détepo vdhouTo.

(#74) T va drotneovvron o xBavtinol oouOpol L now Ly, moémel vo £(0VIe Ao KoL
Ve nou v, 070 Okl péhog. Emopévog, i1 — e + Ue + v, + neutral.

H amhototepn dudomoon eivor avti) mov yoddpo mogamdve. [Todypatt eivar o Tedmog
710V dL0oTMVTOL 99% TV povimv. ITegl Tig 1/a ~ 137 pogég omovidteon eivar 1) aviidgaom

woo—etvety,+y (19)

noL oxopo d omdvio m
P — et ety +et +e (20)

9. Aéopun moviwv pe evépyela 1GeV nédtel og 0TOY0 oanivTwV TQMTOVIWV Rt diveL TNV
LoyveT aviidoaon
T +p— A0+72? (1)

T( eivaw To dyvwoto cwpdtio;
Avom: Aedopévou oti 1 avtidpaon eivar Loyver, datneel Ty tagadoEotnta. To Pa-
ouovio A éyel magadoEdTnTa —1. Aga To dyvwoto pecdvio (AEN umoel va eivar Po-

oUoVI0) €xeL mapadoEdTTa +1, poeTio undév now pala wredteen amd ~ 0.7GeV yia va
wogel vo, mogayOel pe T dradéowun evégyeia g déoung. Aga eivar to KP.

10. To peodvio p duoomdrron »OQLL
pt -t +7° (22)

w0 €xeL PO %00vo CoMg 7, ~ 10~ sec.
Avtiotoua to KT draomdron »atd modhols Toomovg

Kt at 0
ut+u,
O S R o R

7 +et 4+, (23)

Ll

now £yeL péoo yoovo Lwne IIOAY METAAYTEPO, dnhadi) 7 ~ 10~ 10sec.
Tlog eEnyelte T dradpoed avti); ;

Abon: To pt éyer magadoEdtnra pndév. H dudomaot) tov dratneel xat tv mogadoto-
TITO RO ETTOPEVIG EIVOL LOYVQT] UE TOV YOQOARTNQLOTIXO Y10, LOYVET) dLdomaon xeovo Cwng.



Avtifeta, to KT éyel un undevind maoadoEotnta xol eivar 1o ehadeiTeQo mapddoto
OWUATIO. AQO Ol OLOOTIACELS TOV avVaYRAOTIXE TTaeafLdlovy Ty aQadoEotnta. Emoué-
vog elvar aoBeveic, pe ovvémela va elvor mold mod aQyég nat va 0dnyodv oe peydho yoovo
Comfg tov K.

11. () Na yodpete 000 vmobetinég avtdedoels pe nhextedvia, Tolitedvio 1nat G-
TOVIO pE Ta €ENG yapaxTnoloTikd: H modt va eivan adivatn Myw mogafiaong MONO
TOU VOUOU dLOTHENONS TOU NhextoLol pogtiov xan 1 devteg MONO Adym magafioong
TOoU vOuoU dtathenong g evépyelas. (B) Ymdoyel avtidgaon mov magafrater MONO to
nhextowod Gpootio xatd 1, evd dratnoel T oTEOoPoQUT);

Abon: (@) (i) e +y— e  +e  +e nou(id)e” — e +e +et.
() OXL

12. To pawvouevo Compton elvow | onédaor ¢pwtdg amd nhextowmd ¢pogtio. Ileprypd-
detaw amd v ovtidgaon y+e~ — y+e . Na oxedidoete 1o Paownd didyoappo Feynman
IOV TEQLYQAPEL TO HOALVOUEVO.

13. AdQovio amoteleitol amd Ta novaxs u, d nat c. (o) TTotol eivar ou xavinot 0.oLb-
poi nhextowrod ¢poeTio, fauovinds apduds, ToQadoEGTNTA, LGOTOUKO GV KO TQITY) TTQO-
poi1f Tov Lootomuxot oy Tov adgoviov avtov. () ITolég eivor oL duvaTés THES TG OMKTS
0TQOMOQUNS TOV €V AOYW adQoviov;

Aton: ()@ =1,B=1,5=0,1 =0,1nouls =0.() Toohnd oy 1™V TOLOV ROVAQARG
elvar spin = 1/2,3/2.Z0vOeon auTdOV e TNV 0%EQULA TQOYLOXT) 6TQOGOQ dlveL yia Tig du-
vaTég TLUEG TNG OMXTS 0TROdOQUNS dNA. Tov ommv Tou adgoviov Tig 1/2,3/2,5/2.7/2, .......

14. Baguévio éyxer »favtinoig apbpotc @ = 0,5 = —1,1 = 0, now palo punpdteon
and 2 GeV /c?. No. mgoodloQLotoly To. GuoToTiné Tov quarks.

15. Baguovio éxer Q = 2 nan pdlo undteen amd 3 GeV /c?. Na mpoodiopioete Ta
OVOTOTIXA TOU ROVAQHS RO TLG OUVOTES TLUES TOV LOOTOTUXOU TOU OIILV.

16. () Nao artodeiCete ot avridgaon AT — p+ 7 elvow woyvon. (B) Na oxedidoete
T0 Paowmd didyoappo Feynman mov v TeQLryQaQeL.

Avon: (a) H doouévn ovtidgaon éxel povo adedvia nat dev magafidtel xnavéva xpa-
vILrd aoLBpd.

(B) To AT éyeL 3 u novdoxc, 10 MEWTOVIO 1 u o 2 d narto w1 1 u xaw 1 d. O 1eb6mOg
7OV YIVETAL 1) AvTIOQAOT] E{vVaL: HATTOLO QIO TO AEYIRA U ROVAQKRG EXTEUTEL £VOL YAOLOVLO,
10 o7olo 0T ovvéyela divel éva d non éva d. AVo artd To Ay u %ol TO d PTLEYVOUY TO
P, EVO TO T(TO u pe To d Ppridyvouv to .

17. To 810 yua TV dLdomaon tov pecoviov ¢(s3) pdtag 1020 MeV /c? waw omv 1

$(s5) — K+ + K~ 24)
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